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Questions de cours
1. Citer quatre formes de placement dont dispose une entreprise pour fructifier son

excédent de trésorerie.
2. Rappeler briévement deux principaux avantages du découvert par rapport a
I’escompte.

Exercice
Suite a I’établissement de son budget de trésorerie relatif au troisiéme trimestre de
’année 2012, une entreprise découvre qu’un déficit de trésorerie de 55000 DT
apparait durant la période du 11 juillet jusqu’au 7 septembre. Cette entreprise a
’habitude de recourir au financement bancaire afin de résorber son déficit.
Les conditions de la banque sont les suivantes :
Escompte d’effets en portefeuille :
- aéchéance le 12 septembre : un effct de 15 000 DT ot un effet de 20 000 DT.
- & échéance le 22 septembre : un effet de 10 (00 DT et un effet de 25 000 DT.
- Taux d’escompte : 12,5%
- Commission d’endossement au taux de ¢,5%
- Commission de manipulation de 5 DT par effet
Découvert :
- taux du découvert : 14%
- commission du plus fort découvert : 0,05%
- commission de compte : 0,025%
Sachant que :
- le plus fort découvert de chaque mois correspond au montant du déficit.
- la commission de compte est calculée par la banque sur le montant des
opérations portées au débit et dont le total pour le troisiéme trimestre s’¢éléve &
70 000 DT (dont 10 000 DT sont exonérés de cette commission)
- la banque applique 2 jours de banque aussi bien pour ’escompte que pour le
découvert.
Questions
1. Si cette entreprise n’a pas la possibilité de recourir a la banque pour financer son
déficit de trésorerie, citez trois autres alternatives de financement qui s’offrent a
elle.
2. Etudier séparément, les deux possibilités de financement offertes par la banque.
Quelle solution conseillez-vous a I’entreprise ?
3. Envisager la solution mixte. Quelle somme pourra épargner ’entreprise dans ce
cas ?
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